

在宁夺得外卡赛冠军，闯进澳网男单正赛
湖北小将成中国内地男子网球第一人

吴迪无敌



■吴迪小档案

生日:1991年9月14日
籍贯:湖北
主要荣誉:2009年澳网青少年组八强、十一运会网球男单冠军、2013年澳网外卡赛男单冠军

■声音

“我有实力进世界前50”

4年前，吴迪在接受采访时说，要冲进世界前50。要知道，当时中国男子网球运动员的梦想还停留在冲进ATP前100。4年过去了，最新一期的排名来到186位的吴迪说，他的目标从未改变，“我的目标还是进世界前50，而且更有信心了。”

张择在中网历史性地闯进八强，吴迪接着又打进了澳网正赛，《网球俱乐部》副主编何松感叹道：“国际或国内网坛都曾产生过不少双生感的选手，他们被互相比较，有小威就有大威，有海宁就有克里斯特尔斯，有伊万诺维奇就有扬科维奇，包括以前有李娜就有郑洁……现在，张择和吴迪也有这种迹象：你进前200，我也进，你进中网八强，我进澳网正赛。”吴迪也说：“张择

的存在给了我一个追赶的目标，但到现在我一直都没有赶上。不过我们的目标都是在世界网坛闯出一片天。”

接下来，吴迪将去三亚参加中国网球大奖赛，接着回到上海训练。

本组撰稿 实习生 胡筱娟
现代快报记者 韩飞周游



吴迪创造了历史

他很猛 战胜多哈亚运会冠军

本次外卡赛，吴迪显示出了良好的状态，先是八强战时力克张择，当时张择表示，“凭借吴迪现在的状态，我觉得他很有希望拿到澳网正赛的外卡。”张择的话没错，半决赛，信心十足的吴迪战胜了赛会一号种子、日本选手杉田佑一，在决赛中碰上了多哈亚运会冠军、泰国好手乌多姆楚克。首盘比赛，两人从一开始就在缠斗，一直激战至抢七局。关键时刻，吴迪很好地

控制了无谓失误，以7:1的比分拿下首盘。第二盘比赛，士气受损的乌多姆楚克体能下降，一度请求了医疗暂停。反观吴迪则越战越勇，先以4:0取得梦幻开局，最终以6:4再下一盘，夺得本次比赛的冠军，拿到了明年澳网男单正赛的资格。

赛后，吴迪非常激动地说：“确实没有预料到，只是想打好每场球而已。但是能最终拿到这个外卡，我还是很为自己骄傲的。毕竟这是第一次能有机会参加大满贯的正赛，那种感觉非常好。”

他很萌 包里装满了玩具娃娃

吴迪年少成名，曾经闯进澳网青少年比赛男单八强；在2009年的十一运会上，当时刚满18岁的吴迪一举夺得冠军。在国家队，吴迪屡次在危难时刻挺身而出，2010年，中国队对乌兹别克斯坦的戴维斯杯比赛中，前四场双方打成平手，第五场吴迪胜出，帮助中国队锁定亚大区四强席位。去年3月，中国队与中华台北的戴维斯杯亚大区I组比赛中，吴迪再次成了关键先生，长盘逆转卢彦勋，轻

松战胜杨宗桦，帮助中国队杀进了亚大区I组四强。

在场上敢打敢拼，走下场，21岁的吴迪还是个孩子。熟悉吴迪的圈内人士告诉记者，吴迪的包里有各式各样的玩具娃娃，这让记者们大吃一惊。“这些都是我的吉祥物，我到哪里比赛都会带着它们。等到背包里装不满的时候，也许就不往里面装东西了。”吴迪不好意思地笑着说。记者们也被逗乐了，半开玩笑地说：“你应该是中国男网最萌的球员。”

■揭秘 他们是吴迪的贵人

法国外教

最近每一次接受采访，吴迪都会表示，法国外教对于他的提高很有帮助。“4月份打完戴维斯杯比赛，两场胜利让我更有信心了。那时我和这个外教有了阶段性的合作，所以在排名上有提升。”

吴迪口中的外教叫大卫·莫罗，莫罗是张择教练、法国人佩瑞的朋友，正是通过张择和佩瑞的推荐，吴迪与新教练开始了合作。赛后，莫罗对爱徒的表现也很赞赏，“第一盘抢七很关键，吴迪在关键时刻表现更加稳定，第二盘有点松，但是总体发挥还是不错的。”

老乡李娜

吴迪很感谢老乡李娜，他多次表示，和李娜在德国一起冬训

令自己获益良多。李娜在球场上的认真给吴迪留下了深刻的印象，“她是一个特别有时间观念的人，每天的作息时间都是精确到分钟的。”吴迪说。即便是平日的训练，李娜都非常看重每一个球。如果一个球处理得不好，她会叫来姜山，反反复复分析讨论。

“在德国，我们主要和当地的俱乐部一起练习。就我和娜姐以及姜山哥一起，每天一起训练和生活，其实内容没有太多的不同，但是环境很特别——在国外能非常集中精神去训练，没有太多干扰，我感觉自己有明显的进步。”吴迪说：“李娜是特别好的朋友和姐姐。虽然平时总有些不如意，但是她一直鼓励我，希望我能早点打出来。”

在谈及老乡吴迪时，娜姐的话很直接，“吴迪一年没有自己的教练，我一直认为吴迪是一个很有发展前途的人，但因为某些原因他还未能成长”。

■热议

张奔斗(《体坛周报》网球专项记者):祝贺吴迪！哎呀呀，在大满贯赛事采访到中国男单球员的职业梦想，这么快就实现啦。2010年的澳网比赛，当李娜、郑洁一起闯进四强时，我曾写文章说，希望三五年内能在大满贯采访到中国男单球员；当时还有人泼冷

水，说怎么可能？你瞧这才两年多，就成了。希望有更多中国小伙子站出来来说：我能。中国网球，没有不可能。

张盛(央视网球专项解说员):中国男子网球选手终于登上了大满贯的舞台！吴迪，祝贺你！好好准备，明年澳网见！



前晚的德甲联赛，多特蒙德与沙尔克04的第141次鲁尔区德比，成了一场球迷冲突的导火索。双方球迷从赛前就开始爆发冲突，警方出动大批警力，骑警、防暴警察、警犬甚至催泪瓦斯都派上用场，最终才控制住局面。此次事件一共有大约200名球迷被捕。

有了大牌 结果就是不一样

昨晨结束的新一轮欧洲联赛中，巴萨、皇马、曼联等强队纷纷全取3分，而帮助球队取胜的正是各自阵容中的大牌球星。其中，梅西上演帽子戏法，C罗也打破最近两周的低迷，连最近6轮英超联赛一直无法取得进球的鲁尼，也在曼联与斯托克城的比赛中梅开二度。

有梅西，巴萨不怕少一人

5:4客场战胜拉科鲁尼亚，少一人的巴萨为球迷带来一场称得上是经典的比赛。9个进球、乌龙、红牌、还有点球，这场比赛中有着经典大战的必备要素，在梅西的帽子戏法前都变得微不足道。

目前梅西在8轮联赛中已经取得了11个进球，其中只有一个点球。在射手榜上，他以领先C罗两球的优势排名第一，而且梅西进球的成色更足，因为在C罗的9个进球中，点球数量多达4个。

有C罗，皇马不愁罚点球

比起巴萨，皇马本场比赛赢得很轻松，因为他们主场的对手是本赛季迄今客场全败的塞尔塔。凭借伊瓜因的进球，皇马在第11分钟早早就取得领先，C罗在第67分钟点球破门锦上添花，皇马2:0取胜。

有意思的是，C罗罚点球的工夫已经到出神入化的地步。算上昨晚的点球，目前他一共为皇马主罚30个点球，进了28个，如此高的命中率在世界足坛也是罕见。

有鲁尼，曼联紧追切尔西

除了C罗、梅西之外，曼联球星鲁尼也风光无限。小胖的表现颇具戏剧性，在打入乌龙球情况下，他戴罪立功，帮助球队4:2战胜斯托克城，仍以4分的差距紧咬本轮同样以4:2击败热刺的联赛头名切尔西。

本场比赛之前，鲁尼已经有6轮联赛没有取得进球。本场比赛第11分钟，他甚至奉献上一记乌龙，让对手率先取得领先。好在小胖及时悔改，在17分钟后自己扳平了比分，并且在第65分钟梅开二度。

何艳

围甲联赛 大连上方队完胜

昨天，围甲联赛第17轮战罢，大连上方队(即江苏队)3:1完胜安徽宁国市政队。“我们保级形势比较乐观！”大连上方队主帅丁波赛后说。

本场比赛，大连上方队的半廷廷状态不错，虽然一度形势比较乱，但是小华最后还是战胜了对手。快棋战，李康不敢孙腾宇，牛雨田不急不躁，报了上半年败给王雷的一箭之仇。此时，双方战成2:1，大连上方队领先。主将战中，朴廷桓痛下杀手，中盘大胜檀啸，最终大连上方队3:1取胜。

现代快报记者 韩飞周游